

打造消费服务新生态

沪上首家“宠物友好型”银行网点亮相浦东

本报讯(记者 须双双)聚焦“宠物经济”这一特色消费领域,4月13日,浦发银行上海分行挂牌上海银行业首家“宠物友好”网点——张江科技支行,并与浦东软件园联合举办“春日萌宠嘉年华”主题活动,以创新姿态重新定义金融服务场景,为“宠物友好”理念注入金融活力。

人性化服务升级,宠物与主人共享金融便利

作为上海银行业的首发创新项目,浦发银行率先在张江科技支行试点推行“宠物友好+”服务模式。在硬件设施上,增设携宠通道、宠物推车借用点、泊宠位、携宠专属服务窗口等,为携带宠物的客户提供便利。一位现场体验的宠主王先生表

示:“以往带小狗出去,基本上没法进银行的。有时候正好带着小狗出来,又想着急办点业务,就很麻烦。以后有这种专属的通道,我觉得会很方便,遛小狗办业务都不耽误,也不折腾了。”

同时,浦发银行积极丰富金融产品生态,推出萌宠存单、萌宠系列主题卡,精准匹配年轻人和爱宠人士的多样化需求。

据浦发银行张江科技支行党支部书记、行长袁伟勇介绍,该网点围绕“宠物经济”提供四类特色服务:一是宠物主题金融产品,包括专属信用卡、卡面定制及消费优惠;二是宠物场景化增值服务,如财富客户主题活动;三是宠物生态链金融支持,涵盖企业贷款与宠物保险合作;四是宠物社群运营与公益联名活动,如“到店打卡捐猫粮”等。

构建消费新场景,激活千亿“宠物经济”市场

近年来,养宠物正从“小众爱好”变为“千亿级蓝海”。《2025年中国宠物行业白皮书》显示,2024年我国城镇宠物消费市场规模已超3000亿元。

“我现在养狗每个月开销基本三四千元,主粮进口粮就要2000多元了,还有疫苗驱虫、美容洗澡,还有磨牙棒、零食什么的。”宠主俞女士表示,“所以说对宠物金融产品还蛮期待的,如果之后能有比如分期付款进口粮可以打折之类的活动,还是蛮感兴趣的。”

活动期间,浦发银行与浦东软件园合作打造“宠物友好园区”,联合辖

区内十余家商户,通过“宠物社交+消费惠民+金融赋能”的创新模式,构建沉浸式消费场景。现场还推出“萌宠嘉年华、双卡欢乐购”主题活动,支持萌宠主题借记卡、信用卡的定制办理,并提供立减金福利用于当场消费抵扣,同时还有萌宠存单、宠物犬主责任险等金融产品,实现“宠物+金融”的创新消费组合。

此外,浦发银行张江科技支行联合毛盒子星球、小佩宠物、宠多助、高架猫救援等机构,共同成立园区宠物友好联盟,启动“流浪毛孩子守护计划”,并推出三项公益举措:开通流浪动物领养绿色通道,客户凭公益积分兑换认养资格;设立爱心打卡配捐猫粮机制,客户打卡即可为园区流浪猫捐赠15克猫粮;开展“金融知识进社区”宠物科普行动,搭建爱宠人士交流平台。

微创心腔内超声导管进入创新医疗器械“绿色通道”

本报讯(记者 杨珍莹)近日,上海微创电生理医疗科技股份有限公司研发的EasyEcho一次性使用心腔内超声成像导管通过国家药品监督管理局创新医疗器械特别审查申请,进入特别审查程序(“绿色通道”)。截至目前,微创及其联营公司累计已有39款产品入选该通道,并承担23项国家重大专项研发项目。

心腔内超声(ICE)技术是心脏电生理领域的前沿突破技术,通过微型超声换能器经外周血管进入心腔,实现无辐射、实时、持续的高质量成像。该技术可显著降低X射线辐射,减少并发症风险,缩短术后恢复与住院时间。

EasyEcho心腔内超声导管具有三维超声定位功能,配合超声成像设备与Columbus三维心脏电生理标测系统使用于心脏介入术时,能够在获取高清心内结构与其它器械影像的同时获取对应的三维位置,进而实现手术的精确可视化,帮助术者更准确地判断治疗效果,提升手术安全性。

目前,该产品正处于上市前临床试验阶段。此次获批“绿色通道”将加速其在国内的上市进程,为医生提供更多手术方案选择,惠及更多快速性心律失常患者。

南航物流首次实现“一票货物、两程航司”高效转关

本报讯(记者 李维成)南方航空物流股份有限公司(南航物流)迎来重要突破,其浦东至芝加哥CZ2505货机航班满载98吨货物顺利起飞,此航班上载运一批自越南河内起运在上海浦东完成换单中转的高时效电子产品,标志着南航物流在上海首次开通国际中转“换单”业务,这是国际航空货运中转模式的一项关键性突破。

为应对美国关税政策调整引发的紧急运输需求,南航物流精准研判市场,创新优化运输模式,强化全网协同联动,快速响应客户,提供高效综合物流解决方案。针对跨区域物流堵点,南航物流积极与海关、机场等协调,创新使用国际中转“换单”模式,打破传统单一中转模式,实现两家航司总运单衔接、货物快速换装,达成“一票货物、两程航司”无缝衔接,极大缩短国际转国际运输通关时效。

蓝图科技:积极拓展海外新蓝海

本报讯(记者 陈烁)教育数字化正引领全球教育变革。在浦东,有一家致力于教育数字化的企业,不仅成为国内教育领域数字化解决方案的TOP5供应商,还在近两年积极谋求“出海”,拓展海外业务,走向全球市场,成为浦东积极“出海”的企业之一。这家企业就是蓝图科技。

蓝图科技2015年落户浦东陆家嘴,历经十年发展,已从曾经的海外游学游学业务领域成功转型,成为国内教育领域数字化解决方案的佼佼者。董事局主席陈超介绍,目前海外业务已占公司教育数字化业务的30%,且更多国家和地区的业务

开拓正在积极推进中。

在转型过程中,蓝图科技敏锐捕捉到校园数字化的趋势,迅速切入教育数字化产业,为学校提供智能教学装备、智能教育设备及数字化综合方案。凭借卓越的技术实力和创新能力,蓝图科技在2024年教育数字化业务营业收入达到1.4亿元,稳居国内教育领域数字化解决方案TOP4供应商之列。

随着“一带一路”倡议的推进,陈超发现,国外尤其是东南亚很多国家也有着较大的教育数字化转型需求,且起步晚于中国。已经在国内积攒了充足经验的蓝图科技,在

海外市场有着明显优势。于是,蓝图科技开始了“出海”之路。目前,公司在马来西亚、泰国、菲律宾、新加坡等东南亚国家市场占有率稳步提升,通过与当地企业合作,提供技术支持和成熟的系统解决方案,迅速扩大市场份额。

陈超表示,中国在教育数字化领域处于全球领先地位,且具有价格优势,经过国内市场的充分验证,蓝图科技在海外市场具有显著的竞争优势。2023年,公司海外业务营业额突破一个多亿元,呈现稳步增长态势。

为了进一步扩大海外市场,陈超去年多次赴东南亚、埃及、南非乃

至美国等地考察,寻求更多合作机会。他坚信,企业真正的发展壮大离不开全球化布局。

展望未来,陈超对浦东的发展环境充满信心。他表示,浦东有着丰富的资源要素,包括人才要素、金融要素、产业要素、配套资源等。“浦东的国际化程度、对外交流的便利度是很高的,人才优势也很明显,而且有着优良的营商环境、政策支持。我们作为发展在浦东、成长在浦东的企业,借助浦东齐全的元素和良好的营商环境,未来还会加大投入,思考更好的发展路径,努力成为一家全球性企业。”

二维生活馆

“二维”天地“码”上加入
咨询热线: 021-38982900-9095



浦东科协

上海市浦东新区科学技术协会是在浦东新区区委领导下的群团机关,是党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带。





运动浦东

及时、鲜活、全面反映浦东新区群众体育、竞技体育、体育赛事、体育产业等方面的发展和成效,有力促进全民健身和全民健康,大力弘扬浦东体育文化和体育精神,展示浦东成功创建全国首批全民健身健身模范市风采,助力打造“人人运动、人人健康”的一流体育活力城区。





浦东工会通

广泛联系,服务职工。浦东新区总工会为广大职工搭建的服务与交流平台,及时提供新鲜又实用的工会资讯及政策。维护职工合法权益,竭诚服务职工群众。

